

疫情在前 重任在肩

在2020年的春节来临之际，一场不见硝烟，不闻炮响的战争打响了，不宣而战。“新型冠状病毒”这个令人谈虎色变的字眼，跳跃到了我们眼前，这是生命与病毒的对抗。成千上万名医务工作者义无反顾纷纷请战，勇敢“逆行”于第一线，他们没有被打倒，凭着大无畏的气概，守护着每一位病人。

“这是一个最好的时代，也是一个最坏的时代”，疫情危急之时，有人愿意披上铠甲，有人愿意尽绵薄之力，有人愿意待在家中不添麻烦。我的母亲，作为社区医院防保科的一名医生，她却早早的在正月初一返沪抗疫，刚刚得知消息，母亲便快速的订票，收拾行李，我明知劝不住她，却还是担忧的开口：“妈，能不去吗？”母亲说话的语气很平淡，很正常，好似任何事情都没有发生。但我能感受到她的眼神：那是奔赴“战场”的无畏的眼神，是饱含白衣天使的博爱与责任的眼神，毋庸置疑的语气告诉我：“不行，我必须返沪。”母亲急急匆匆的走了，出门时坚定的背影让我红了眼眶，只能拼命朝她挥挥手。

过了几日我也回到上海，几日不见的母亲眼神中尽是疲惫，母亲告诉我他又和同事们一户户的敲门，测体温、发告知单、填健康状况信息登记表、回答相关健康问题、安抚心情，到了交班的时候，母亲依然选择了留下继续工作，直至所有入住人员测好体温，安抚好心情回到自己房间，整整6个小时滴水未沾、滴米未进，连厕所都没顾上过一次。我心疼的同时，也十分的担心，母亲却说：“不要担心，不会有事的。”

疫情期间，母亲总是早早出门，我总会在她出门之前每日重复：“你一定要注意安全！”我呆在家中想关心她是否吃上饭了，有没有休息一下，却怕一个电话过去会打扰她的工作。只有等她下班回家，才细细问来。询问时总能从她缓缓述来的语气中感到母亲深深的自豪感，“如果你有机会去武汉支援，你会去吗？”我偶然一次问母亲，母亲依旧是语气坚定的告诉我：“我会去的。”如果真的有那么一天，我的挽留也不会动摇母亲的决心。

苏洵曾说“贤者不悲其身之死，而忧其国之衰。”这大概是对医务人员的真实写照，每一个平凡的日子，都有那么一些人为了更好的明天，铭记着初心，肩负着使命，选择了“逆行”。无论是疫情战场上的“新兵”，还是经验丰富的“老兵”，他们都在用自己的行动做好力所能及的事，他们都在自己平凡的岗位上辛勤耕耘。

“最初，没有人在意这场灾难，这不过是一场山火，一次旱灾，一个物种的灭绝，一座城市的消失。直到这场灾难和每个人息息相关。”看《流浪地球时》曾被这句话打动，没想到转眼之间就要赤裸裸的直面这样的灾难和危险。谁都不是天生的英雄，可总有人甘愿放弃私念，无怨无悔选择家国天下，成为了英雄。

疫情在前，重任在肩，爱在行动。

——预防保健科陆春宇的女儿
黄靖雅